澜 胡公清风艳阳天 胡公文化主题讲座。 这是胡公文化从永康走进金华,从 金华走进省城杭州的一个新里程、新跨 越。胡公文化研究会会长、胡公书院院长

之江文化中心同期举行 龙井泉涌忆安







胡公文化讲座封面

# 1000年前的杭州知州胡公回来了

## 胡公故事 在之江文化中心回响



为讲座听众签名授书

专家听众之多、专注氛围之浓、鼓掌勉励之暖,不

讲座由浙江省文化广电和旅游厅指导 浙江 天 胡公文化主题讲座正在举行。在讲座现场 , 图书馆、浙江省博物馆、浙江省非物质文化遗产 馆、浙江文学馆共同主办,是浙江省文化广电和 旅游厅 七一 主题党日系列活动之一。

之江文化中心由浙江省博物馆、浙江图书 馆、浙江省非物质文化遗产馆、浙江文学馆和公 共服务中心 四馆一中心 共同构成 集自然、人 文、艺术、生态于一体 是杭州乃至浙江的全新文 化地标和 文化浙江 的金名片。

这次讲座是永康胡公文化团队首次来到之 江文化中心 ,也是胡联章胡公故事讲座从永康走 进金华,从金华走进省城杭州的一个新里程、新

胡公名胡则,字子正(963年-1039年),婺 州永康人。北宋清官能臣 政治家、改革家、实干 家。他从政四十七载 ,逮事三朝 ,十握州符 ,官至 计相 ,律己奉公、赤诚为民、忠心爱国。

宋天圣四年(1026年),胡则任右谏议大夫、 首知杭州。当时,钱塘水患肆虐,百姓流离失 所。胡则一上任 ,即带幕僚和工匠勘察钱塘江 , 水患为水利。百姓们将为官清廉、心系民众的胡 则尊称为 胡公 ,为他建生祠 ,将他的杭州十五 魁巷私第称为 安澜。

毛泽东主席赞评胡公 为官一任 ,造福一 方 ,习近平总书记号召 把 为官一任 ,造福一

和倡导为官一任、造福一方的官德,秉正崇善、

重情重义、开放创新的风范 ,让胡公精神春风化

据悉 本展览由浙江图书馆主办 永康市文

雨般 飞入 寻常百姓家 融入广大党员群众的

血脉基因。

方 作为座右铭 。为官一任 造福一方 的胡公 精神流行千年而不衰 成为浙江乃至全国鲜明可 辨的政德文化标识。如今,在永康方岩胡公祠、 在杭州老龙井胡公馆,为官一任 造福一方 八 个大字熠熠生辉,并且,这两地都已成为 浙江省 廉洁文化教育基地 胡联章 46 万字的著作《大 宋胡公》,被评定为 2023年度浙江省廉洁文化 优秀理论成果。

在历时90分钟的讲座中,金华市文史研究 馆研究员、胡公文化研究会会长、胡公书院院长 胡联章 ,用丰富翔实的史料、通俗风趣的语言 ,从 胡公的旅程、胡公的功德、胡公的魅力、胡公的弘 扬四个方面递进展开 ,视频图文并茂 ,为人们再 现了一个爱国爱乡、担当有为、有血有肉的胡公 形象 ,生动诠释了 为官一任 ,造福一方 的胡公

主持讲座的浙江图书馆党委副书记徐永盛 表示:感谢胡联章老师深入浅出的讲解,让我们 更多地了解了睦邻怀远、改革盐法、造福杭州等 胡公故事 更深地学习了胡公正义担当的执政理 念、以民为本的家国情怀、实干笃行的办事能力、 重情重义的高尚品格。

讲座后 胡联章还向与会者赠送 浙里廉风 品牌著作《大宋胡公》一书。



为胡公政德文化展

# 在胡公政德文化展开幕式上的讲话

### 省政协原副主席 周国辉

今天,我们齐聚一堂,共同参 加 为官一任 造福一方 举办表示热烈的祝贺。参加这个 习和重温。三十年前,我有幸在胡 公的故里永康工作,在历史资料和 永康人的口口相传中认识了胡公、 认识了胡公的精神 ,这就是毛泽东 为官一任、造福一方 理念。所 以 ,我们当时在方岩的胡公祠前立 了这8个字的照壁,希望成为永康

乃至全省传承和弘扬的宝贵财 富。我高兴看到 ,三十年来 , 为官 一任,造福一方 已经成为我们重 要的执政理念 ,方岩也成了党风廉 政建设的一个重要基地。这是第

胡公文化研究会会长、胡公书院院长 胡联章

在庆祝中国共产党成立103 周年的喜庆日子里,1000年前的杭 了!他在哪里?他在浙江、在杭 州,他就在浙江图书馆!

我们大家是多么荣幸、多么有 缘啊!因为我们今天相约在浙江 图书馆 将首先走近胡公、敬仰胡 公 同胡公对话 向胡公学习 从而 让我们、让人们更加明白:

胡公是第一位敢于担当、睦邻 怀远、为国争光,受到宋真宗嘉奖, 化展,由浙江图书馆主办,永康市

第二点 ,站在这个展厅里 ,我 们仿佛穿越到了北宋年间,亲身 感受胡公治理钱塘、整治钱荒、睦 邻怀远等情景。那些生动的历史 和价值。这些年永康胡公文化研 作的 ,所以能做得有声有色 ,而且 已经走出永康,走向杭州、浙江和 全国,我很为你们的钻研精神、奉 到欣慰的。政德文化是中国优秀 传统文化的重要部分。习近平总

州知州 ,百姓心中的胡公大帝回来 疏浚西湖 , 在郡时独无潮患 ,百 五个版块构成 :政德明星、情系苍 姓为他建生祠 称他的杭州私第为 生、则在千秋、循迹赓续、富民强 安澜 的杭州知州、实干家;

胡公是领军北宋第一次经济 改革 ,将盐制由官卖改为商销 ,率 先践行工商并重、义利双行的探路

胡公是秉持以民为本、人民至 方 胡公精神的一次直观解读。 胡公是永康历史上第一位进 上 ,身体力行 ,勤廉为政 ,造福百 士 ,也是宋代八婺大地第一位进 姓 ,因而享祀天下庙宇三千 ,香火 长盛不衰的政治家、胡公大帝!

今天即将开幕的胡公政德文 得到习近平总书记赞扬的对外开 和浙江西湖老龙井中心、杭州永康 家胜意安康!

书记的 两个结合 特别是第二个 结合的思想,你们在积极的贯彻 和实践,而且积累有益的经验,值 得充分肯定。

第三点 ,胡公形象和政德文 化 ,历经千年风雨沧桑而不朽 ,-直活在人民的心中 这是十分难能 可贵的。这充分说明优秀文化和 千年的迭代中 胡公其实有真实的 者是根据前者塑造的。作为文化 现象的研究 我们应当加以客观的 分析研究 从中找寻政治文明变迁 和延续的规律。这是需要注意和 不断深化的。

祝胡公政德文化展圆满成

青联等共同承办、协办,它的主题 是 为官一任 造福一方 具体由

这是胡公与胡公文化第一次 在浙江省会、在胡公两度主政的杭 州,作出高规格、系统性、有深度的 展示 ,也是对 为官一任 ,造福一

感谢浙江图书馆的高度重视 和精心安排!感谢陈加元省长、周 国辉主席和各位领导、专家学者、 同仁朋友的鼎力相助!

春华秋实 ,胡公赫灵 ,祝福大

#### 为官一任 造福一方 胡公政德文化展 在浙江图书馆启幕

6月30日上午,为官一任 造福一方 胡 公政德文化展 在浙江图书馆开幕。浙江省政府 原副省长、党组副书记陈加元宣布开幕 ,省政协 星 杭州历史学会会长徐吉军 ,省社科院历史研 究所所长徐立望等有关领导、专家学者和来宾观 众出席。永康市人大常委会副主任胡潍伟主持

钱江潮涌澎湃 杭城润雨如春。6月28日下

午,位于钱塘江畔的之江文化中心,一场循迹赓

续、溯源创新的 龙井泉涌忆安澜 胡公清风艳阳

强国五个版块构成 ,内容丰富 ,史迹翔实、图文并 茂 ,较好诠释了 为官一任 ,造福一方 的胡公文 化精髓 :立体展现了爱国爱民、勤廉务实、有血有 肉的胡公形象 ;赞勉倡扬了实干兴邦、与时俱进、 为民造福的使命担当,为高举党的旗帜、创造时 代伟业助添正能量。

活动不断升温。寻访胡公路 致力新时代 探源 德文化起源地 胡公清风谱新篇 讲座、首届中国 胡公文化摄影展等活动风生水起。胡公故事讲 座从永康讲到金华、讲到省城杭州 ,已有 150 多 场。《大宋清官胡则》《大宋胡公》《胡则集》《胡公 光谱》等胡公文化图书相继出版。婺剧《清正胡

公》《盐榷风云》入选 李渔杯 首届全国清廉戏曲 优秀剧目。中央纪委国家监委网站、人民日报、 中央电视台、新华社等多次推送胡公文化。浙江 省委书记易炼红倡导 学出为官一任、造福一方 的价值取向 杭州老龙井胡公馆、永康方岩胡公 祠被命名为 浙江省廉洁文化教育基地 永康市 委作出 打造胡公式干部队伍 ,谱写世界五金之

胡公是古代为官者的楷模 ,当今从政者的 中华优秀传统文化中的一大瑰宝。开幕式上 胡 关情况介绍。

周国辉充分肯定了胡公文化工作取得的丰 硕成果 ,他说 ,胡公文化研究会和胡公书院在整 理、挖掘和弘扬胡公政德文化上做了大量卓有成 效的工作,胡公文化已经走出永康,走向杭州、浙 江和全国。胡公形象和政德文化在当代持续走 在省委重视下,近年来,我省多地胡公文化 热,历经千年风雨沧桑而绵绵不息,充分证明了 优秀传统文化和精神是永垂不朽的。要把 为官 行动、十岁上方岩 励志敬胡公 薪火活动、政 一任 造福一方 作为执政和从政理念 问应时代

和人民群众对清官和清廉文化呼唤。 胡海荣在致辞中表示 ,胡公文化不应只是 传说中、典籍里的观念形态 ,更应是中国特色社 会主义的实践形态 图书馆有责任也有义务传 承发扬。此次 胡公政德文化展 ,进一步弘扬



化和广电旅游体育局、胡公文化研究会、胡公书 福民益邦的信念 爱国为民、勤廉担当的使命 . 院承办 浙江西湖老龙井接待中心、杭州永康青 年联合会、永康市文学艺术界联合会、永康市古 山镇党委政府和永康市方岩镇党委政府协办。 展期至8月28日。

融媒记者 王佳涵

胡公文化 总第150、151期 主办 胡公文化研究会 胡公书院 主编 胡联章 支持 法山镇党委政府